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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2023/24:92 Finansiering av Sveriges 3R-center

I regeringens budgetproposition finns inte längre några öronmärkta pengar för 
Sveriges 3R-center.  Sveriges 3R-center har funnits sedan 2017 och arbetar för 
en ökad djurvälfärd och för att färre djur ska användas i försök. Verksamheten 
ska bidra till att det svenska 3R-arbetet går framåt och att svensk forskning blir 
bättre. Det kan handla om att samla, bearbeta och sprida information, ge råd 
och rekommendationer, stödja myndigheter i deras strategiska arbete, främja 
gemensam användning av organ och vävnader samt bedöma och sprida bästa 
praxis i försöksdjursrelaterade frågor.

I budgeten framgår förvisso att 3R-centret ska finnas kvar. Men när de 
öronmärkta pengarna försvinner – tidigare 15 miljoner per år – riskerar 
verksamheten att bantas ordentligt. Det innebär sämre chanser för Sverige att 
utvecklas inom forskningsmetoder utan djur.

Sverige har också förbundit sig att sprida alternativa metoder enligt EU-direktiv 
2010/63. Utan ett 3R-center frångår Sverige dessa ambitioner. Utan ett 3R-
center finns det inte heller något självklart sätt för Sverige att kunna ta nästa 
steg i utvecklingen mot djurfria forskningsmetoder, såsom att ta fram strategier, 
planer för 3R-arbetet eller att attrahera medel för denna forskning.

Det är angeläget att Sveriges 3R-centers verksamhet även fortsatt får en 
finansiering som möjliggör arbetet. Fortsatt finansiering av 3R-centret, liksom 
ökade anslag för utveckling av alternativa metoder, är av stor vikt för att 
Sverige ska kunna efterleva EU-direktiv 2010/63 och arbeta i linje med dess 
mål om att djurförsök ska ersättas så snart det är vetenskapligt möjligt.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga landsbygdsminister Peter 
Kullgren:

 

Avser ministern att verka för fortsatt finansiering av Sveriges 3R-center för att 
det ska kunna bedriva sin verksamhet i samma omfattning som det gjort de 
senaste åren?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-10-06
Besvaras senast
2023-10-18 kl. 12.00
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………………………………………

Rebecka Le Moine (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


